

舞阳县人民法院

# 为农民工成功讨薪20多万元

近日,11名农民工来到舞阳县人民法院,拿到了期盼已久的24.6万余元执行案款。这是该院执行局于近日开展的“年终讨薪攻坚战”专项执行行动的一个缩影。

今年5月份,申请执行人魏某等11名农民工跟随包工头在舞阳县某工地上干活,某工地则由某建筑公司承包施工。因某建筑公司拖欠魏某等人3个月的工资,经仲裁胜诉后魏某等人向法院申请强制执行。

11月10日,该院执行局受案

后立即启动农民工工资执行预案,成立专门办案小组,第一时间查询被执行人银行存款、车辆、房产等可供执行的财产。经查,被执行人经查无可供执行的财产,法院通知某建筑公司的法定代表人刘某履行义务。

在刘某未履行义务后,该院迅速将其纳入失信被执行人名单并向其发出限制消费令。经该院再次查询某建筑公司的银行流水,发现在仲裁阶段,有向刘某个人账户转账的记录,现刘某的个人账户也没有存款。该院对

刘某进行传唤,准备先司法拘留,后以拒不执行判决、裁定罪追究责任,刘某迫于多方面压力,便迅速联系家人,将拖欠的24.6万余元汇到了法院账户上,该院立即加班加点将款项发放至11位农民工手中。

年关将至,舞阳县人民法院以开展“年终讨薪攻坚战”活动为契机,快速执结一批追索劳动报酬案件,有效打击了恶意拖欠农民工工资的企业和个人,切实维护了广大农民工的合法权益。

蔡强

## 银行卡遭遇盗刷 民警迅速破案

“案子破的真快,你们辛苦了!”12月11日,邓先生带着家人专程来到市公安局开发区分局,将一面印有“办案神速,为民解忧”的锦旗送给民警。

“警察同志,我银行卡里面的钱没有了,你快看看咋回事……”11月17日下午,市经济技术开发区后谢镇的邓先生来到开发区分局案件侦办大队,焦急地向值班民警张阳报案。邓先生称,2018年6月份,他在某银行存了6万块钱,可是11月份查询时,却发现卡内只剩600块钱,其它5万多块钱不翼而飞。邓先生怎么也想不通,他从未到银行取过钱,银行卡内的钱怎么会不见了。

接到报警后,民警立即详细了解案情,全面展开调查工作,一边到银行调取资料,一边

与市局相关部门积极联系。经过3天的调查摸排,民警锁定犯罪嫌疑人邓某同村村民邓某。11月21日,民警将邓某抓获归案。在铁的事实面前,邓某如实供述了自己的犯罪事实,并退还了盗刷的现金。

原来,邓某与邓先生平日关系不错,常借他的手机玩。不经意间,邓某发现邓先生的微信绑定有银行卡,并且转账无需支付密码,遂心生歹念,通过多次转出其银行卡内5万多元。

目前,犯罪嫌疑人邓某已被依法刑事拘留。

民警提醒广大群众,在使用诸如微信、支付宝之类虚拟账户时,一定要加强安全防范意识,不要为了一时方便,造成不必要的经济损失。

殷广华

### 图片新闻

12月10日上午,临颍县人民检察院组织全院干警开展“慈善一日捐”活动,共捐款近4000元。

王瑞苗 王剑 摄



### 漯河执行 雷厉风行 守护正义 风雨兼程

## 欠贷款不还 “老赖”被追究“拒执罪”

张某夫妇因做生意需要一笔资金,2015年6月在邮政银行贷款180万元,好友刘某在张某夫妇的请求下,以自己所开办的一人有限责任公司(后面均称某公司)作为保证人为张某夫妇提供了保证,期限为24个月,贷款利率按照中国人民银行公布的同期档次贷款利率为基准利率(上下)浮40%等,后履行了借贷交易。

后来,因被张某夫妇未按照借贷合同约定还款付息,某公司分别于2015年12月16日、

2016年3月16日、2016年6月30日连本带息代偿贷款231223.46元、242209.44元、244001.69元,共计717,434.59元;某公司偿还上述数额贷款后,经不断催要,张某夫妇一直未还。

2017年6月,昔日的好友因为钱的事打起了官司,2017年9月,召陵法院判决被告张某夫妇于判决生效后十日内支付原告某公司代偿款共计717,434.59元。

判决生效后,一直到2018

年11月,无奈之下,某公司申请了强制执行,召陵区人民法院执行局接到案件后,经过大规模不断查询,均未查控到任何财产。12月3日,某公司向召陵区人民法院申请追究张某夫妇的“拒执罪”刑事责任,此招一出,张某夫妇真的怕了,主动来到法院与申请人达成了执行和解协议,12月10日,张某夫妇履行全部法律义务,某公司也撤回了刑事自诉申请。

袁刻攀 贾守信

## 莫将法律当儿戏 司法拘留动真格

近日,因拒不履行生效的法律文书,被执行人马某某险些被郾城区人民法院送进拘留所,终于明白了法律不能亵渎,生效的判决书要及时履行。

原告王某某诉被告马某某、被告某某保险公司机动车交通事故责任赔偿纠纷一案,郾城区人民法院依法审理并判决:一是被告某某保险公司在判决生效后十日内给付原告王某某误工费、护理费、残疾赔偿等

各项损失合计42971.17元,二是被告马某某在判决生效后十日内给付原告王某某医疗费、住院伙食补助费、营养费等各项损失合计29444.91元,三是驳回原告王某某的其他诉讼请求。判决书生效后,马某某未履行生效的判决书明确的义务,王某某遂向郾城区人民法院申请强制执行。

案件进入执行阶段,执行法官向被执行人马某某送达了

执行通知书,被执行人马某某依然拒不履行。为了维护当事人的合法权益,保证案件的顺利执行,法院依法将被执行人马某某司法拘留。眼瞅着自己就要进拘留所了,被执行人马某某慌了神,连忙请求执行法官让其给家人联系履行还款义务。最终马某某家人缴纳了29444.91元案件款,案件执结。

齐江涛 张林军

## 消防安全知识有哪些

### 报火警常识

报警时拨打119要讲清楚着火单位所在的区县、街道门牌号等;要说清楚是什么东西着火以及火势大小,以便消防部门调出相应消防车辆;说清楚你的姓名和联系方式;注意听清楚消防人员的询问,正确简洁的回答。

### 日常防火

不玩火、不随意摆弄电器设备等;不可将烟蒂、火柴杆等火种随意扔在废纸篓内或可燃杂物上,不要躺在床上或沙发上吸烟;禁止使用以柴草、木材、木炭、煤炭等为燃料的用火行为,尽量不要室外吸烟和明火作业。入睡时,确定断电、关闭燃气开关等。用电设备长期不使用时,应切断开关或拔下插销。不要在楼梯间、公共走道内打火或存放物品。

### 发生火灾

逃生时,保持冷静,正确估计火势。如

火势不大,应当机立断,披上浸湿的衣物、被褥等向安全出口方向逃离。注意逃生时不可乘坐电梯,随手关闭身后房门,防止烟气尾随进入。若逃生路线均被大火封锁,可向阳台或向架设云梯车的窗口移动,并用手电筒、挥舞衣物、呼叫等方式发送求救信号,等待救援。

### 干粉灭火器使用方法

使用前,先把灭火器摇动数次,使瓶内干粉松散,然后拔下保险销,一只手握住胶管,将喷嘴对准火焰的根部;另一只手按下压把,干粉即可喷出灭火,注意,在灭火过程中,应始终保持直立状态,不得横卧或颠倒使用。

市消防支队提供

